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ÚSTECKÁ UNIVERZITA MÁ NOVÉHO PROFESORA. JMENOVÁN BYL GEOGRAF 
A KRAJINNÝ EKOLOG PAVEL RAŠKA 
 
Dne 1. června 2026 převzali ve Velké aule pražského Karolina z rukou prezidenta 
České republiky jmenovací dekrety nové profesorky a noví profesoři vysokých 
škol. Mezi nimi byl také doc. Mgr. Pavel Raška, Ph.D., z Přírodovědecké fakulty 
Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem. 
 
Předávání profesorských dekretů náleží do pravomoci prezidenta České republiky. 
Jmenovací dekret obsahuje podpis prezidenta republiky i předsedy vlády. Pavel Raška 
převzal svůj dekret při slavnostním aktu za přítomnosti představitelů vysokých škol  
a akademické obce. 
 
Nejvyšší dosažitelný akademický titul profesor/profesorka je udělován osobnostem, 
které ve vědecké a pedagogické práci dosáhly významných výsledků a mezinárodního 
uznání. Pavel Raška byl jmenován profesorem v oboru environmentální geografie. 
Řízení ke jmenování profesorem úspěšně absolvoval na Ostravské univerzitě. 
 
Prof. Pavel Raška dlouhodobě působí na Katedře geografie Přírodovědecké fakulty 
UJEP a v současnosti zastává též funkci prorektora pro internacionalizaci na UJEP. 
Věnuje se především fyzické geografii, environmentální historii a metodologii 
geografického výzkumu. Ve své odborné práci se zaměřuje na proměny kulturní krajiny, 
problematiku přírodních rizik a jejich zmírňování a obecněji pak vztah společnosti  
a životního prostředí. 
  
Vědeckou činnost propojuje s pedagogickou prací a rozvojem geografických  
a environmentálních studijních programů na UJEP. Spolupracuje s regionálními 
organizacemi věnujícími se ochraně přírody a krajiny, územnímu plánování  
a komunitnímu rozvoji, stejně jako s domácími a zahraničními akademickými institucemi. 
Usiluje o popularizaci vědy a environmentálních témat jako oblastí vyžadujících silnou 
mezioborovou spolupráci a aktivní zapojení společnosti. 
 
Rektor UJEP, Jaroslav Koutský, ke jmenování uvádí: „Jmenování Pavla Rašky 
profesorem potvrzuje vysokou odbornou úroveň vědecké a pedagogické práce 
realizované na Univerzitě J. E. Purkyně v Ústí nad Labem. Jeho dlouhodobý přínos  
v oblasti geografie, environmentálního výzkumu a vzdělávání významně posiluje prestiž 
univerzity i celého regionu. Za toto mimořádné individuální ocenění jsem šťastný  
i v osobní rovině, Pavel Raška patří k našim nejtalentovanějším a pro budoucnost UJEP 
klíčovým osobnostem.“ 
 
Děkan Přírodovědecké fakulty UJEP, Michal Varady, dodává: „Jmenování Pavla Rašky 
profesorem je skvělou zprávou pro naši fakultu i pro celou českou geografickou obec.  
Z pozice děkana, ale i jako jeho dlouholetý kolega a přítel, mám z tohoto úspěchu 
obrovskou radost. Pavel je respektovaný vědec a inspirativní pedagog, který ukazuje, 
jak moderní a dynamická geografie dnes je. Profesorský titul je přirozeným vyústěním 
jeho mimořádného nasazení.“ 
 
Více informací zde. 
 
Odkaz na fotografie k volnému užití: Pavel Raška v Karolinu; zdroj MŠMT 
 
Příloha: Odborný životopis Pavla Rašky  
 
Pozn. Udělení profesorské hodnosti procesně předchází schválení návrhu ve vědecké 
radě vysoké školy. Návrh je následně postoupen prezidentu České republiky k podpisu. 
Rozhodnutí prezidenta dále kontrasignuje předseda vlády. 
 
Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí 
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